

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 20. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 24.

E előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 7000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Felelős szerkesztő:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza
épület.

Az egész liberális ellenzék Nagy Vince ellen.

Nem ismétlődhetnek meg az októberi események.

Országos eseménnyé nőtte ki magát immár a debreczeni választás! Egy nagy eredménye már van, nevezetesen az, hogy

a liberális ellenzék nyíltan frontot csinált a baloldali szélsőséges irányzat ellen.

A liberális ellenzék nagyszűlyu vezérei: Rassay Károly, Vázsonyi Vilmos, Sándor Pál egyaránt elítélték azt, hogy a szociáldemokrata párt és a Kossuth-párt cím alatt működő szélső baloldali képviselők: Nagy Vince, a Károlyi-kormány egyik miniszterének — épen belügyminiszterének — jelölését erőszakolták Debreczen város III. választókerületében. Különösen nagy figyelemreméltó Vázsonyi Vilmos állásfoglalása.

Nem szabad elfelejteni — mert történelmi tény —, hogy a Károlyi-kormány parlamentjében Vázsonyi Vilmos kiáltotta oda először:

— **Ez az ut' a bolsevizmushoz vezet!**

Vázsonyi nem is vett részt ezután a Károlyi Mihály parlamentjében, ahol józan hangját elnyomta a lázas zaj, hanem önkéntes számkivetésbe ment.

Amit Vázsonyi jószolt meg legelőször, az — sajnos — szomorúan bekövetkezett. Károlyi Mihály politikája csakugyan a bolsevizmushoz vezetett.

Ez a Vázsonyi Vilmos emeli föl most leghatározottabban szavát dr. Nagy Vince jelöltsége ellen! Ez a Vázsonyi Vilmos óvja az egész ország közvéleményét, de elsősorban Debreczen harmadik választókerületének közönségét a Nagy Vince politikájától.

Hallgassa meg Debreczen polgársága ezt az előrelátó figyelmeztetést! Hallgassa meg, mert majd megint későn jöhet a szánom-bánom!

Debreczen választó polgárságának jutott az a történelmi feladat, hogy lehetetlen tegye a végzetes októberi politika újabb vakmerő előretörését! Fontolja ezt meg jól s vegye a szívére mindenki! Senki se legyen most a polgárság közül közönyös, mert ezzel önmaga

ellen vétkezik a legsúlyosabban!

A legelszántabban harcol a veszedelmes októberi politika ellen Rassay Károly is. Rassay Károly lapja: az Esti Kurir, szerdai számában rendkívül érdekes vezércikket közöl, amelyben a debreczeni választásról a következőket írja:

„Pontosan és kronologikus sorrendben el kell mondani az eseményeket, amelyek idáig érlelték a helyzetet. — Amikor Jánosi mandátumának megsemmisítése után először vetették fel Nagy Vince jelölésének ügyét,

a liberális ellenzék tulnyomó többsége a legsúlyosabb aggodalommal fogadta ezt a kombinációt,

mert az elvi kérdésektől eltekintve, taktikai szempontokból is helytelennek és súlyos hibának minősítette azt a tervet, a mely a liberális és demokrata politika képviselőit az októberista politikusok személyi rehabilitációjára irányuló törekvések mellé akarta lekötöni.

A liberális ellenzéki politikusok tisztán látták, hogy Nagy Vince személyén keresztül végeredményben azok az igyekezetek és törekvések mozdultak csatarendbe, amelyek az október elsején tartott Royal-szállóbeli vacsorán mutatták meg magukat ösztönös és leplezetlen valóságukban.

A vezető liberális ellenzéki politikusok közölték azokkal, akik Nagy Vince jelölését erőltették, hogy az ellenzéki front egységének megvédésére hajlandók egy más polgári ellenzéki jelölt személyében megállapodni, sőt, he ez nem lehetséges, készek egy szociáldemokrata jelöltet is támogatni a debreczeni választáson. Miután azonban elsősorban a szociáldemokrata-párt és a Kossuth-párt ragaszkodott Nagy Vince jelöléséhez, a személyi kérdés elvi kérdéssé súlyosbodott. És ez a fordulat teljes mértékben igazolta azt a bizalmatlanságot, amellyel Nagy Vince jelölését már az első pillanatban fogadták. A nemzetgyűlés liberális képviselőinek dönteniök

kellett, hogy továbbra is azon az uton járjanak, amelyen minden forradalmi velleitástól mentesen és melléktekintetektől függetlenül, a tiszta liberálistudás és demokrácia elveit szolgálták eddig is, vagy azoknak a szerkezetéhez kössék politikai magatartásukat és azoknak az irányítását fogadják el küzdelmeikben, akiknek legelső és mindenekfelett való céljuk az októberi forradalom kormányainak személyi igazolása, sőt ezen túlmenően is annak a bebizonyítása, hogy az ország vezetésére egyedül és kizáróan csak az októberi kormányok tagjai alkalmasak. A liberális pártok vezetői nem haboztak, hanem azoknak az ígéreteknek megfelelően, amelyeket a választóközönségnek tettek, szembefordultak azokkal, akik megbontották az ellenzéki front egységét.

Es most ugyanerről az oldalról vetik fel az ellenzéki front megbontásának vádját. Mit jelent ez? Mi ez? A vádaskodásnak ez a felelőtlen hangja és különös tónusa. Mi ez? Az ellenzéki kájján sorok között elbujtatott minősítése csak azért, mert vannak polgári politikusok, akik minden ígyverbarátság ellenére sem hajlandók magukat a szociáldemokrata-párt által irányítottatni? — Hát igen.

Tessék tudomásul venni, hogy vannak polgári politikusok, akik nem engedik befolyásoltatni magukat sem a jobboldali, sem a baloldali terror által.

Volt már egyszer Magyarországon történelmében egy fordulópontra — amely konzekvenciában 1919 március huszonegyedikéhez vezetett — amikor a polgári politikusok gyávasága és balfélé megnyilvánuló oppor tunizmusa ugyanilyen kísérőjelenségek mellett mutatkozott. Volt már egyszer, nem is olyan régen, a maihoz nagyon hasonló helyzet, amikor nyomban mindenki ellenforradalmár lett és a fekete blokk tagja, aki nem akart a szociáldemokrata bal-szárnya és a szélső baloldali polgári pártok által előírt uton járni.

Vannak liberális politikusok, akik fentartás nélkül és nem kis kockázatot vállalva küzdöttek a munkásságért már akkor, amikor még erre a szociáldemokrata-pártnak sem módja, sem atkalma nem volt. Hajlan-

dók vagyunk a szociáldemokrata-párttal a közös célok érdekében együtt haladni ezután is, ez azonban nem jelentheti azt, hogy a polgári öntudat teljes hiányát és a polgári gyávaság szülte megalkuvást tekintsük politikai magatartásunk iránytűjének. Azok, akik komolyan veszik a választóknak tett ígéretüket, nem is tehetnek másként és ha a szociáldemokrata-párt nem alkalmazkodik ehhez és ha vannak polgári politikusok, akik ebben a szociáldemokrata-pártot támogatják, akkor legalább ne azokat vádolják az ellenzéki front megbontásával, akik ennek megvédésére mindent elkövettek.

Nyílt leplezetlenséggel föltárja ez a cikk a Nagy Vince jelölésének kulisszatitkát s a liberális ellenzék vezéreinek bátor, okos magtartását.

Nemcsak a jobboldali, hanem a baloldali terror ellen is sorompóba kell lépni, mert mindakettő egyformán romlásba viszi az országot.

A liberális ellenzék vezéreinek óvó- és figyelmeztető szava nem is marad visszhang nélkül Debreczenben.

Tegnap is újabb és újabb tömegi jelentkeztek a polgárságnak s csatlakoztak egy szívvel-lélekkel a dr. ifj. Magoss György táborához vallás és felekezeti különbség nélkül. Az ifju dr. Magoss György pártjának összes irodáiban napról napra lelkesebb a hangulat.

Mosolyogva beszélnek az ellenpárt afféle gyerekes kortesfogásairól, hogy Nagy Vincék nem mutatták be az összes aláírásokat.

— Nem olyan szegénylősök ők — mondotta egy derék polgár. Bizonyára dicsekednének, ha volna mivel! Nem Jánosi Zoltánról van most szó, de most még Jánosi Zoltán érdekében is hiába házalnának!

A liberális polgárság megbonthatatlan egységben áll dr. ifj. Magoss György mellett!

Hiába itt minden erőlködés! Senkit eltántorítani nem lehet, az ellenpárt kortesstrükkjein át lát még a legegyszerűbb ember is.

Láthatja mindenki: az egész ország szeme Debreczen III. kerületének választópolgárságán van.

Ha most talpára áll, ha most minden erejét összeszedve, visszaveri az októberi politika előrenyomulását, nemcsak magának használ, hanem halás lesz érte az egész ország!

A választási küzdelemről az alábbi tudósításban számolunk be:

A gazdaközönség dr. ifju Magoss György mellett.

A III-ik választókerületbe tartozó gazdaközönség tegnap dél-

előtt Balogh István vezetésével nagy számmal keresték fel dr. ifju Magoss György képviselőjelöltet. Balogh István meleg szavakkal fejtette ki, hogy a gazdák a legnagyobb lelkesedéssel támogatják a dr. ifju Magoss György jelöltségét.

Dr. ifju Magoss György hálaosan köszönte meg a bizalmat s igérte, hogy a gazdatársadalom ügyeit mindenkor szíven fogja viselni.

Felhívás az iparosokhoz és kereskedőkhöz.

A debreczeni iparos és kereskedelmi egyesületek, testületek vezetői az alábbi felhívást bocsátották ki:

Debreczen kereskedőihez és iparosaihoz!

A debreczeni kereskedő és iparos társadalomnak régi óhaja, hogy a kereskedő és iparos osztály a nemzetgyűlésen kellően képviselve legyen. — Amikor kereskedelmi és ipari érdekek védelméről van szó, a parlamentben — sajnos — alig van egy képviselő, aki kívánságainkat és bajainkat tolmácsolja.

Ezért politikai pártállásra tekintet nélkül, elsődleges érdekünk, hogy a kereskedelem egyik legnagyobb országos testületének és harcos szervezetének, az OMKE-nek tülkára

ifj. dr. Magoss György

a III. választókerület pártönkivüli ellenzéki képviselőjelöltje, aki a debreczeni kiskereskedelemnek és

kisiparosságnak már eddig is értékes és önzetlen szolgálatokat tett, a nemzetgyűlésbe bekerüljön. — Csak érdekképviselői embertől, aki ösmeri bajainkat, várhatjuk azok orvoslását.

Felhívjuk tehát Debreczen város kereskedőit és iparosait, hogy ifj. dr. Magoss György jelöltségét teljes erővel saját érdekükben támogassák.

Debreczen, 1924 január hó 20.

Németh Aladár,
az Ipartestület elnöke.

Biczó Gyula,
az Iparoskör elnöke.

Keppich Béla,
az Omke alelnöke.

Rimanóczy Béla,
a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége elnöke.

Békés Lajos,
a Kereskedő Társulat elnöke.

Vadászi Sándor,

a fűszerkereskedők szakoszt. elnöke

A polgárság fölényes többségben van a harmadik kerületben.

A Nagy Vince-párt azt a hiedelmét szeretné elhíntetni a közvéleményben, mintha a harmadik kerület szocialista kerület volna. Ezzel szemben tény az, hogy mindössze 1600-ra tehető a szocialista munkások és a szocialistákhoz szító elemek száma. Ennélfogva kétségtelen, hogy

a polgárság fölényes többségben van a harmadik választókerületben.

A Jánosi Zoltán megválasztása is csak a polgárság erőteljes tá-

mogatása mellett történhetett meg (most azonban ez a polgárság, — és Jánosi Zoltán személyes hívei sem, — kétségtelenül nem hajlandó Nagy Vince politikáját támogatni). A harmadik kerület tehát a polgárságé s azt tőle sem elvitatni, sem elvenni nem lehet.

Mint értesülünk, dr. ifj. Magoss György képviselőjelölt tegnap este a Nyilas-telepi lakosság kívánságára látogatást tett a Nyilas-telepen s mindenütt meleg szeretettel s lelkesedéssel fogadták.

Interpellációs nap az indemnitás vitájában

Budapest, jan. 23. A nemzetgyűlés tovább folytatta az indemnitás vitáját.

Szabó József keresztényszocialista szempontból beszél a javaslat ellen. A szociáldemokraták ellen foglal állást.

A délutáni ülésen **Dénes István** a magyarországi munkáspárt deklarációját olvassa fel s különösen a földmunkások helyzetét ismerteti. A kormánynak nincs jövedelem-elosztási politikája. A kölcsönről szól, mely csak a kormány pozícióját erősíti, az országban nem segít. Az indemnitást nem fogadja el.

Nagyatádi Szabó miniszter egy interpellációra válaszol, majd

Payer Károly, a Horthy-akció elszámolása ügyében interpellál s helyteleníti a Move. és Mansz. segélyezését, amelyeket politikai intézményeknek.

Vass József miniszterelnök-helyettes rögtön válaszol s az indégakció eredményeit említi fel. A Mansz. és Move. segélyezését jogosnak tartja.

Kabók Lajos munkaalkalmak teremtését követeli a munkanélküliség enyhítésére.

Eckhardt Tibor interpellációjában a koronarontók ügyét teszi szóvá, majd az EME. két tisztviselője ellen folyamatba tett eljárásért interpellál. Heveskedése vihart idéz elő, amelynek végeztével az ülés 11 órakor véget ért.

Egy tanulság, amit nem volna szabad szem elől téveszteni.

Inkább történelmi, mint politikai tényt kívánok az alább következőkben leszögezni.

Forradalom előtt és a forradalom idején a szociáldemokrata-párt gyengének érezvén magát egymagában, a polgári, vagyis a függetlenségi és 48-as párttal szövetséget kötött az akkori rendszer megbuktatására. Hogy ez sikerült, annak az ősi rózsás forradalom a bizonyossága. Aztán tudjuk a következőkben is. A hatalomra jutott szocialista-párt egy része balra kanyarodást csinált és magával rántotta a párt zömét is. Es ekkor bekövetkezett az, hogy a frigyestársat elrugta magától, hogy az internacionálé legyen a hatalom egészen. A mór megtette a kötelességét, a mór meghet.

Egy miniatűr esetet kívánok itt megrögzíteni, amely itt játszódott le Debreczenben a forradalom idején. Ez a kicsiny eset azonban hű tükrre volt az ország akkori hangulatának.

Bacsó Dezső dr. levelet írt nekem, hogy a függetlenségi és 48-as párt szeretne gyűlést tartani a homokkerti olvasó egyetben, eszközöljem ki ennek lehetőségét. Én, aki szintén függetlenségi párti voltam, készségesen állottam rendelkezésére a párt elnökének. Azonban a levélben az is ott volt, hogy ne nagyon igyekezzünk a megtartandó gyűlésnek propagandát csinálni, mert nem szeretné, ha a közfigyelem oda terelődné. Természetesen „köz” alatt a szociálistákat értette, mert már akkor kezdte észre venni a függetlenségi párt az onnan jövő terrorit. A kívánsághoz híven vagy 25 embert fogtunk az utcán, azokkal tartottuk meg a gyűlést. Az elnökön kívül kijött még dr. Lencz Géza egyetemi tanár és Nagy József közművelődési könyvtár igazgató. De csak hangfogóval, burkolatlan mertek beszélni, akkor, mikor azok voltak a hatalmon, akik most panaszkodnak a szólásszabadság korlátozásáról. A beszédből annyit megértettünk, hogy baj van, mert a polgári pártokat és elemeket kezdik kiszorítani minden vonalon. Felolvastak 15 pontból álló kívánságot is. Ezek ellen a gyűlésen jelen levő szocialista agitátor

fel is akart szólalni, de lebeszéltek. Hát így festett a kooperáció a pártok közt a forradalom alatt, a kommunizmus előtt.

Most ismét azt halljuk, hogy a polgári ellenzéki pártok szövetséget kötöttek a szociálistákkal, hogy rendszerváltozást idézzenek elő. A szociálisták ismét gyengének érzik erejüket, hogy egymaguk csinálják meg, amire főrekszenek. Ismét a polgári pártokat használják fel céljuk elérésére. A szociálisták bizonyára tudnak gondolkodni, nem úgy, mint a polgári pártok. Azt biztosan megtanulták, hogy nem mennek többet fejfel a falnak. Ramsay Macdonald, a Labour Partí vezetője azt mondta, ha egy lépést tettünk előre, előkészítettük magunkat a második lépésre. A szociálisták ma is hatalomra törekednek és ha azt megkaphatják, azt meg is fogják tudni tartani és ebben az esetben befelelgett a polgári pártok uralmának véglegesen. Nagyon jó volna, ha a polgári pártok és elemek figyelembe vennék a multak tapasztalásán ezeket és nem támogatnák szavazataikkal a szociálisták által favorizált jelöltet.

Kövér Gyula.

A Magyarországi Ujságírók Egyesülete intervenál a Hajdusági Vírradat betiltása ügyében

Budapest, január 23. (Magyar Kurir.) A Magyarországi Ujságírók Egyesülete szerdán délután választmányi ülést tartott Márkus Miksa elnökletével. A választmány a Debreczenben megjelent Hajdusági Vírradat beszüntetésében a sajtószabadság megsértését látja és ezért a belügyminiszternél lépéseket tesz a betiltás visszavonására. Elhatározta végül a választmány, hogy az ujságírók fizetésrendezése ügyében erélyes akciót indít és a siker elmaradása esetében a február elsején tartandó választmányi ülésen határoz a további lépések megtételéről.

Butorvásár

nagyválasztékban
BÁLINT SÁNDORNAL
Kossuth-utca 5.
Gambrinus átjáró alatt.

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám.

Állandó butorkiállítás: ebédlő, háló uriszoba és leányszoba berendezésekből, ugyszintén nagy választék tömör butorokban is!

Szőrmeit még most olcsón bessereszheti a Lipcsei Szőrmeházban.
Bika-épület. József kir. herceg-utcai oldal.

Kalapok

28 ezertől dus választékban
Werner Sándornál
Piac 72.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. szám. (Zenedével szemben.)

Fehértói temetkezési intézete

Dégenfeld-tér 4.
Telefon nappal 11-85.
Temetéseket a legjutányosabban végez.
Tisztviselőknék árengedmény.

Kérjük mindenütt az Egyetértést!

• HIREK •

Dr. Dóczy Imre látogatása a ref. főgimnáziumban. Dr. Dóczy Imre egyházkerületi középiskolai felügyelő a református főgimnáziumban e hó 17-től—23-ig teljesítette az évi látogatását, amikor a tanári karral értekezletet tartott, amelyen a látottak és hallottak felett a legteljesebb elismerését nyilvánította ki. Ez alkalommal S. Szabó József főgimnáziumi igazgató melegen üdvözölte felügyelői tisztségébe 25-ik évfordulójának alkalmából és bejelentette, hogy a tanári kar az ő nevére tett alapítványhoz 100,000 koronával járult hozzá.

Bátori Vilma választották meg tanítónőnek. A református egyház presbiteriuma ma délután tartott ülésében foglalkozott a megüresedett tanítónői állás betöltésével. A meghirdetett állásra 13 pályázat érkezett: Varsányi Imréné, Héger Ida, Szendrei Róza, Nánayné Pethő Vilma, Zih Magda, Kardos Irén, Báthori Vilma, Kulesár Mária, Törő Katalin, Szabó Juliánna, Csatári Ilona, Csapó Mária, Illés Margit. A választást ma délután tartották meg s a leadott 102 szavazat a következőképpen oszlott meg: Bátori Vilma 53, Zih Magda 24, Nánayné Pethő V. 5, Héger Ida 4, Törő Katalin 2, Csapó Mária 1. — Mivel Bátori Vilma abszolút többséget kapott, Nagy József főgondnok őt megválasztott tanítónőnek jelentette ki.

A félévi vakáció a ref. főgimnáziumban. A református főgimnáziumban a félévi oszályzatokat január hó 29-én állapítja meg a tanári kar s az értesítőket 31-én osztják ki, amikor is 3 napos szünet lesz az iskolában.

A hajduböszörményi „Török-és Dalkör” álarcos bált rendez e hó 27-én 6 órai kezdettel. A múltban is már kitűnt a vidék közül sikeres álarcos mulatságával, az idén is oda törekszik, hogy feledhetetlen szórakozást nyújtson nagyszámú érdeklődőnek. Remélhetőleg a vidék bohémjei ismét szerencsétlenül fogják a jelmezes estét, annyival is inkább, mert a fő cél inkább jelmezversenyre irányul. A vigalmi bizottság fáradságot és áldozatot nem kímélve az iránt, hogy az estét a farsang legnagyasabb nivójára emelhesse, ezek szerint csak azt látjuk, hogy Hajduböszörményben is vannak, akik a bohémiaért lelkesednek.

Ha bármilyen eladó tárgya van, hozza be vagy jelentse be az Ingóságközvetítőbe. Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Állandó árúfelvétel és állandó eladás d. e. 9—1-ig, d. u. 3—6-ig. Fele áron, kéz alatt vásárolhat itt mindent!

Magántisztviselők Szövetségének vezetősége csütörtök este 7 órakor értekezletet tart. Előzőleg pénztár. Hátralékos tagdíjakat kérjük befizetni. (Bika félemelet 12.) Vezetőség.

Mielőtt menyasszonyi vagy alkalmi fényképeit bárhol megrendelné, ne mulassza el megnézni Huszthy, Egyháztér 3. alatti új kirakatait.

A református presbiterium ülése.

A reform. egyház presbiteriuma ma délután tartotta az évi első ülését a református egyház tanácstermében dr. Baltazár Dezső püspök és Nagy József főgondnok elnöklésével. Az egyház részére befolyt adományozások tudomásul vétele után dr. Baltazár Dezső püspök gyönyörű, hatalmas, gondolatokban gazdag beszédben üdvözölte Nagy Józsefet főgondnokra történt megválasztása alkalmából. Az üdvözlő beszédre Nagy József főgondnok válaszolt. Il. Faragó András lemondása és Csobán István eltávozása folytán megüresedett két presbiteri tisztségre Erdélyi Sándor és Matéka Sándor presbitereket hívták be, akik a presbiterium színe előtt letették az esküt. Az eskütétel után dr. Baltazár Dezső püspök intézett hozzájuk beszédet s üdvözölte az újonnan megválasztott pres-

bitereket s kötelességüknek hiven leendő teljesítésére figyelmeztette őket. A püspök üdvözlő beszédére dr. Erdős Károly presbiter válaszolt. A presbiterium ezután megalakította a különböző bizottságokat és megválasztotta a bizottságok elnökeit.

Tudomásul vette a presbiterium, hogy az egyházi pénztárt január 2-án dr. Baltazár János pénztárnok vette át. A presbiterium szavazatát egy rendes zsinati tagságra Barta László esperesre adja le. A lelkeszi hivatalos helyiségek, illetve káplán szobák fűtésére a presbiterium hosszabb vita után 1—1 öl tüzfát szavazott meg. Tudomásul vette a presbiterium a felsőleánynevelő intézeti igazgatótanács jelentését a tandíj és az internátusi díj felemeléséről. Több kisebb ügy letárgyalása után a presbiteri ülés fél hat órakor ért véget.

Hirdetmény. Hajduböszörményi hajduszoboszlói járás főszolgabírája 78—1924. számú értesítése szerint Papp Sándor nádudvari vadászati jog bérelője Nádudvar község egész határában f. év február hó 1-től május 6-áig bezárólag foszforszörppel töltött tojásokkal szarkákat, varjúkat és más kártékony madarakat fog mérgezni. Figyelmeztetem az érdekelteket szomszédos közönséget, hogy az alkalmazott mérgek emberre és házi állatra is életveszélyes, a tojásokhoz nyulni és az elhullott madarakat felszedni szigorúan tilos. Városi tanács.

Hirdetmény. Hajdu vármegye központi járás főszolgabírójának 129—1924. számú értesítése szerint a vámospécsi vadászterület vadászterületén ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztíthatására kért engedélyt. — Figyelmeztetem az érdekelteket szomszédos közönséget, hogy a szán-

dékolt mérgezés elleni esetleges észrevételek hivatalomnál Kossuth-utca 20. sz. földszint 8 nap alatt adhatók be. Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

Szertontakarókat, szönyeget, férfi és női fehérneműket, ágyszőnyeget, ruhaneműket, bőröndöket, tojósúlyú mázsámérleget, zsurasztalokat, virágasztalokat, régiségeket, edényeket, hat-és tizenkét személyes ezüstevőkészleteket, függönyöket, íróasztalokat, írógépeket, mindennemű irodai felszerelési tárgyakat, iratszekerényeket, irattáskákat, Wertheim szekrényeket és mindennemű ingóságokat keres eladásra az Ingóságközvetítő, Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

A Békessy Béla Vivóklub csütörtökön, folyó hó 24-én, az Arany Bika éttermében társasvacsorát rendez, melyre a Vivóklub tagjait ezuton is tisztelettel meghívja.

Harisnya különlegességek

minden ipőszinben **LANTOS Csipkeáruház**
meglepő olcsón **KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

Február 2-án lesz megtartva

A NYOMDÁSZOK ÁLARCOS BÁLJA

a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) termelében. Tánc este 8-tól reggel 4 óráig. Álarcosoknak negyedikmillió kor. díj. Nagyszerű tréfák. „Báli Ujság” a megjelent hölgyek névsorával. Elsőrangú zenekar.

Belépő-díj a forgalmi- és vigalmi adóval együtt **5000 korona.**

A magyar helyesírás szabályai. Megjelent! Újabban átvizsgálta, 1922 május 29-iki összes ülésén elfogadta és kiadta a Magyar Tudományos Akadémia. — Valamennyi iskolára nézve kötelező használat. Szó és tárgymutatóval. Ára 2400 korona. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Békebeli haboskává délután a Korzó nagykávéházban. Esténként ifj. Banda Marci muzsikál.

Sodronyágybetétet, legjobb minőséget készít: Neumann, Péterfia-utca 19. szám.

Törvényjavaslat az adók aranyértékben leendő fizetéséről.

Budapest, jan. 23. A pénzügyminiszterium az adóknak arany mértékben leendő fizetése iránt a törvényhozás elé javaslatot terjeszt. Az 1924. évi adók aranykoronában lesznek fizetve és így fizetendők, kivéve a házaké. Természetes, az 1923. év végén megmaradt hátralékok szintén aranykoronában lesznek fizetendők. A közönség saját érdekében cselekszik, ha 1923. évi adóhátralékait már előbb lefizeti, mert az 1923. évről maradt tartozások aranykoronákban való átszámítása nem fog megtörténni akkor, ha a befizetés a törvény meghozatala előtt megtörténik.

Francia lapok a magyar kölcsönügy fordulatról.

Páris, január 23. A lapok megjegyzés nélkül közlik a magyar kölcsön londoni tárgyalásairól érkezett híreket. Egyedül a Matin füzi hozzá azt a külön értesülést, hogy a jelentéseket nyomban átküldik a jóvátételi bizottsághoz s ha jóvátételi bizottság megvizsgálta a terveket, akkor egyetlen megbízottat küldenek Budapestre az új jegybank megszervezésére.

Sándor Erzsébet és Ptasinszky Pepi az „Arany Bika” disztermében lépnek fel január hó 30-ikán.

Sándor Erzsébet, a m. kir. Operaház örökös tagja, a könnyed, csillogó, bravuros éneklés kápráztató fülemiléje. A király Jerritzával egyszerre nevezte ki es. és kir. kamaraénekesnővé. Ez volt az első és egyetlen eset, hogy magyar művésznő ilyen kitüntetését kapott. A legjobb magyar operaénekesnővel egy előadásban lép fel a legjobb primaballerina: Ptasinszky Pepi, akit Lodonba szerződtettek. Jegyek Bika portásainál.

Országos vásárok tartatnak:

Jan. 26.: Szentes.
Jan. 27.: Gyöngyös, Kunhegyes, Szentes.
Január 28.: Vámospércs, Mátészalka.

SÁNDOR ERZSÉBET

cs. és kir. kamaraénekesnő, a m. kir. Opra örökös tagja és

PTASINSZKY PEPI

a m. kir. Opera első primaballerinája

január 30-án, szerdán este 1/2 8 órakor

Az Arany Bika disztermében

Jegyek a Bika portásánál.

KÖZGAZDASÁG

Kilencezer koronával emelkedett a buza ára.

Budapest, jan. 23. A mai terménytőzsde rendkívül szilárd volt. A búza 9000 koronával emelkedett és ennek megfelelően drágultak a többi cikkek is. A forgalom nem öltött nagyobb méreteket, a kínálat tartózkodása miatt.

A korona 0-0205

Zürich, jan. 23. Berlin 100 billióra 135, Hollandia 214 és hétnyolcad, Newyork 579 és fél, London 24.55, Páris 2650, Milánó 2520, Brüsszel 2410, Prága 1680, Budapest 0.0205, Belgrád 662 és fél, Bukarest 287, Bécs 0.0081 és egynegyed, Szófia 415.

Jelentékeny árvesztések az értéktőzsdén.

Budapest, jan. 23. A mai tőzsdén a két nap óta tartó kedvező hangulat barátságosabb megítélésnek adott helyet és már nyitáskor kedvelenebb volt az üzletmenet. A bankoknál és tőzsdébizományosoknál nagyobb számú eladási megbízás halmozódott fel, amelynek lebonyolítása árlemorzsolódást eredményezett. — A

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 148—49, egyéb 147—148, 79 kilós tiszavidéki 150—53, egyéb 149—51, rozs 124—26, takarmány árpa 135—40, sörárpa 140—50, zab 130—35, korpá 77—78. A magvak változatlanok.

lanyhaság uralkodóvá vált, úgy a helyi értékekben, mint az arbitrage piacon. Az értékek mintegy 5—8 százalékos árvesztéseket szenvedtek nyitáshoz képest. — A kosztpénz kámtata igen alacsony s 1 százalékkal bőven volt kapható.

A devizaközpont árfolyamai:

Ény darab	Péni (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	30300 K	33300 K
Angol j'ni	128070 K	140420 K
Hollandi forint	11210 K	12210 K
Franca frank	2395 K	2645 K
Svejs frank	5215 K	5715 K
Léa	216 K	236 K
Cseh korona	376 K	476 K
Bel	154 K	169 K
Lira	1325 K	1450 K
Díndr	346 K	377 K
Német márk	— K	0'005 K
Bengyel márk	— K	— K
Osztrák korona	0'4235 K	0'4735 K
Napoleon arany	10490 K	— K
Dán korona	4910 K	5430 K
Norvég korona	4225 K	4725 K
Svéd korona	7840 K	8590 K
Belga frank	1250 K	1375 K

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Jan. 24. Pillangó kisasszony, — opera C) bérlet. Tihanyi Vilma m. v.
Jan. 25. Éjjeli menedékhely, A) bérlet.
Jan. 26. Pillangó kisasszony, opera, D) bérlet. Tihanyi Vilma m. v.

Pásztor Ferike bucsuja. Tegnap este bucsuzott Pásztor Ferike a színház vendégművésznője a Csárdáskirálynő címszerepében, amely pompás alkalom volt kulturált énekművészet, meglepően üde csillogású hangja s nemesen temperamentumos játéka érvényesülésére. A telt ház közönsége ünnepelte őt s talán elégtételt akart szolgáltatni a vendégszereplés egy kellemetlen epizódjáért, — amikor kétszer is vastapsot rendezett s egy felvonásközt áttapsolt tiszteletére.

Pallay Matild, a m. kir. Opera művésznője ma kezdi meg négy estére tervezett vendégszereplését Puccini: Pillangó kisasszony operájában. A szereplők teljes ambícióval és tudásukkal azon vannak, hogy e mestermű tökéletes előadásban kerüljön színre. — Szombaton D) bérletben lesz az opera megismételve.

A) bérletben kerül pénteken felújításra Gorkij Maxim Éjjeli menedékhelye Kardoss Géza és Halasi Mariskával az élén, az egész elsőrendű szereplőkkel.

A Csokonai-színház igazgatósága tisztelettel felkéri a bérlelőközönséget, hogy akik még a januári bérleteikért járó összeget be nem fizették, ezt haladéktalanul befizetni sziveskedjenek.

A február havi bérleteket legkésőbb február elsején kell befizetni, aki e kérésnek eleget nem tesz, az bérlelő jogosultságát elveszti.

„Meteorban“ csütörtökön „Vércseppek“, világláger. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 óra. Vasárnap: „Az afrikai vadvirág“.

Apollo és Vigszínházban: Kis leányok nagy városban, amerikai történet. Főszereplő Elaine Hammerstein, Amerika legszebb művésznője. Kísérő: Fejbevert ember, burleszk.

Jön! Három a testőr, Max Linderezzel Vértő Aréna, Rudolf Valentinoval.

Báli naptár.

Jan. 26. Gazdász bál (Bika diszterem).
Febr. 1. Csaba bál (Bika diszterem).
Febr. 2. Leány Club táncestélye (Bika kisterem).
Febr. 9. Vivó Club bálja (Bika diszterem).
Febr. 16. Vörös Kereszt bál (Bika diszterem).
Márc 1. Katholikus Bál (Bika diszterem).

Dr. BALÁZS JENŐ

BANKHÁZA

Piac 89., a Royal-kávéházzal szemben
Telefon 143 szám.

Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.
Rosztpréz elhelyezés.

Jablonszkyné

szőnyeg- és gobelinszővő tanfolyaman
tanítványokat felvesz
József kir. herceg-utca 40

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés“ kiadóhivatalában.

Kiadó: Az „Egyetértés“ lapkiadó-vállalat.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Veszek

mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. sz. 8

Aranyat.

ezüstöt, briliánsat, zálogcédlut és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 7

Berzéki fényképészeti műterme Ferencz József-ut 38. olcsó árakban és szép kivitelű képekben állandóan vezet. 9

Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 14

Közepiskolai tanár

vizsgákra sikeresen előkészít. Cím a kiadóban. 78

KÁTAI IMRE
ékszerkereskedő
Piac-utca 19., II. em.

Aranyat, ezüstöt,

valamint bármilyen ékszert a legmagasabb áron vásárol. Ékszereket vesz, elad, becserél.

Telefonhívásra házhoz megy.

Telefon 6—24

Különbejárta

butorozott szoba telefon használatával kiadó. Irodának, rendelőknek kiválóan alkalmas. Cím a kiadóban. 100

Kereslet

Eladó

világos háló íróasztal, Garderobszekrény, konyhaberendezés, Szalongarnitúra, szekrények, ágyak, több butorok. Széchenyi-utca 8. 73

Veszek

használt butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot, mindenkor. Széchenyi-utca 8. 72

Képzett

női szabósegéd külső munkára felvétel Kohn Sarolta divattermében Piac-utca 58., I. emelet. 99

Rákóczi-utca

elvezett tegnap este 6 óraok egy szürkésbarna nagykendő. Beesületes megtalálós Csóka Sándornak Csapó-u. 35. sz. alatt adja át.

Eladás

Ujkerti szőlő

továbbá 5 hold föld eladó. Honvéd-utca 16. 89

„Az Egyetértés“ szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Téli keztyük

legnagyobb választékban
Schön Sándornál
Debreczen, Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sarok.

Mindenkit érdekel,

hogy a Batthyány-utcába áthelyezett üzletem a régi forgalmát elérje, régebben beszerzett áruimat mélyen a napi áron alul árulom.

Egy próbavásárlás mindenkit meggyőz, hogy sok pénzt takarít meg, ha papírúru szükségletét az

„ALFÖLDI“
könyv- és papirkereskedésben
Batthyány-utca 6. szerzi be

Fontos Cím!
Forgalmi Illatszertár
Piac-u. 21.

Minden hölgynek

saját érdeke kézimunka anyag-szükségletét SZILÁGYI LAJOS Széchenyi-utca 1. üzletében beszerzeni.

Remek előrajzolás minták.
Gépaour métere 500—K.

Borsepröt legmagasabb áron vásárolok

Préseléshez lenzsákok díjmentesen kölcsön adok a Führer Miksa és Fia cég megbízottja.
BERGER ADOLF
Debreczen, Piac-utca 66.

Irodának alkalmas

emeleti, nagy udvari szoba alkövvel, központbansürgősen elcsereendő, még ráfizetéssel is, 1 szobás, konyhás, mellékhelyi lakással. Ajánlatokat csak írásban, teljes címmel, „Igen jó hely“ jellegre a kiadóba kérek.

Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

Társat keresek

Debreczenben forgalmas helyen levő jó menetű üzletemhez 30—40 millióval, feltétlenül szakembert. Leveleket Rófós jellegre a kiadóba kérek.

Tűzifát

két éves vágású, elsőrendű bükk hasábot

viszonteladók, ipari üzemeknek és magánosoknak legolcsóbban szállít

házhöz

vagontételekben, ölenként, mázsánként és aprítva

az Erdélyi

Tűzifabehozatali R.-t.

Fürdő-utca 2.

Telefon 10-93.